

**● Время выбора**

# Если так, то я здесь первый...

Русский гимнаст Иван Куляк

## ...первый русский коммунист

«Едут-едут БТРы по Донбасской стороне,  
И наследники Бандеры порасселись на броне.  
И сверкают касками, лица скрыты масками,  
На шевронах свастики, ищут, где здесь «ватники».  
Не спасать, не защищать, едут-едут зачищать:  
«Москаляку на гілляку! И на палю комуняку!»  
На шевронах свастики, ищут, где здесь «ватники».  
Если так, то я здесь первый, первый русский коммунист!  
Дед не сдрейфил в сорок первом, да и я не пацифист!  
По ту сторону прицела поднял голову фашизм,  
Не проедут БТРы, я отдам за это жизнь...»

Из песни «Едут-едут БТРы» группы «Зверобой», 2017 г.



# Z и V!



Акция в поддержку российских войск прошла по инициативе Орловской областной Федерации бокса. К ней присоединились порядка десяти спортивных объединений и общественных организаций, всего — около 50 машин.

С российскими флагами, литерами Z и V на капотах, автоколонна начала свой путь у памятника Н. С. Лескову. Под одобрительные сигналы клаксонов они проследовали до автовокзала, затем через ул. Мостовую к памятнику Воинам-интернационалистам.

«Отрадно понимать, что к нашему автопробегу, присоединились совершенно разные люди: это и ветераны боевых действий, и спортсмены, есть автомобилисты из других стран — например, армянская диаспора. Мы разные, но у нас есть общий враг. В эти дни российская армия даёт бой этому врагу — национализму. Солдаты и офицеры выполняют свои задачи чётко, слажено и профессионально. Они обязательно одержат победу над фашизмом, сомнений в этом нет!» — подчеркнул, обращаясь к соратникам, председатель Орловской областной Федерации бокса Александр Анпилов.

По информации официального сайта администрации г. Орла

## Фашисты из Европы и террористы с Ближнего Востока поддерживают нацистов-бандеровцев

Заявление Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова

КПРФ изначально оценивала военный конфликт на Украине, как борьбу против неонацистов, захвативших власть в ходе государственного переворота в феврале 2014 года. Мы неоднократно информировали российскую и международную общественность о том, что бандеровцы, которые реально хозяйничают в Киеве, — прямые потомки гитлеровских карателей, совершавших чудовищные злодеяния против жителей Украины, Белоруссии и России в годы Второй мировой войны.

Сейчас мы получаем новые подтверждения этому факту. Для этого достаточно посмотреть на состав тех, кто ринулся на Украину поддержать своих нацистских поделльников. Это, прежде всего, хорватские «добровольцы». И мы прекрасно помним, что в войне Германии против СССР, в том числе на Украине, участвовали две дивизии хорватов, «прославившихся» кровавыми преступлениями против мирного населения.

При этом в хорватских концлагерях на Балканах в 1941—1944 гг. было вырезано около миллиона братьев-сербов, которые в партизанских отрядах сражались с немцами на стороне СССР. И вот сотни хорватов вновь на территории Украины на стороне бандеровцев. А братья-сербы опять, как в 1941 году, на нашей стороне. Четвертого марта более 15 тысяч сербов вышли на улицы Белграда на мощную демонстрацию в поддержку России.

Между тем, хорваты — не единственные европейцы, жаждущие реванша. Намерены вновь прислать «добровольцев» и другие страны Евросоюза. И это не удивительно. Мы помним, что Европа в той войне выставила против СССР свои регулярные войска и легионы СС. На стороне Гитлера, кроме хорватов, воевали войска Австрии, Венгрии, Румынии, Италии, Словакии, Финляндии. В составе легионов СС на территории СССР, в том числе и на Украине, бесчинствовали фашисты из Голландии, Дании, Норвегии, Швеции, Франции и Испании. И вот сегодня потомки недобитых гитлеровцев опять рвутся воевать вместе с нацистами и бандеровцами.

Поступают тревожные сообщения о вербовке и транспортировке на Украину на помощь местным неонацистам еще и боевиков террористических организаций с Ближнего Востока. Это те, кто прославился жуткими расправами над мирным населением в Сирии, Ливии, Ираке и других арабских странах.

КПРФ решительно осуждает попытку интернационализации военного конфликта на Украине и вовлечения в боевые действия откровенных нацистов и террористов из Европы и Ближнего Востока. Их ждет такая же участь, как и их предков из легионов СС в годы Великой Отечественной войны. Русские и украинцы — братские народы. Мы вместе показали миру пример победоносной борьбы с немецким фашизмом. Мы сделаем все, чтобы эта отвратительная чума не распространилась вновь по нашей планете.

# Те, кто сегодня на передовой

капитан  
Алексей Панкратов



Командир зенитного ракетного дивизиона капитан Алексей Панкратов с первого дня военной спецоперации выполнял задачи по прикрытию отдельной мотострелковой бригады от авиации противника.

28 февраля в планах вооруженных сил Украины значилось нанесение авиаудара по району сосредоточения бригады. Для ограждения от средств ПВО в район расположения российских войск выдвинулась диверсионно-разведывательная группа с целью уничтожить боевые машины российского дивизиона.

Заметив наступление диверсантов, капитан Панкратов дал команду дивизиону занять оборону и вступил в бой с врагом. В ходе обороны зенитных ракетных комплексов он увидел приближающиеся самолеты. В результате грамотных действий метким огнем Алексея Панкратова были сбиты один Су-25 и три ударных беспилотника «Байрактар». Это позволило не допустить атаки с воздуха по позициям российских мотострелков.

На следующий день силы дивизиона, возглавляемого Панкратовым, уничтожили еще два вражеских «Байрактара».

Крымчанин старший сержант Юрий Нимченко в 2014 году принял решение вступить в ряды Российских Вооруженных сил. Выполняя боевую задачу по захвату стратегически важного объекта — переправы через реку — экипаж танка под его командованием, преодолевая упорное сопротивление противника, вышел на рубеж, определенный командованием для удержания района дамбы Северо-Крымского канала.

Вечером 24 февраля противник предпринял первую попытку отбить переправу. Отражая атаку, экипаж ст. сержанта в первые

минуты боя уничтожил три вражеских танка и остановил наступление противника.

На следующее утро украинские войска вновь предприняли попытку захватить мост. В этот раз российским танкистам противостоял танковый батальон при поддержке пехоты. Юрий Нимченко подпустил вражеские танки на расстояние прямой видимости и в течение 40 минут метким огнем уничтожил шесть танков и три БТР противника, также был нанесен значительный ущерб его живой силе, в результате чего атака ВСУ была сорвана.

Героические и решительные действия старшего сержанта Юрия Нимченко в сочетании с высоким профессионализмом позволили выполнить поставленную задачу и обеспечить занятие российскими войсками позиций без потерь.

Командир танковой роты отдельной бригады береговой обороны старший лейтенант Антон Старостин участвует в специальной военной операции с ее первого дня.

старший лейтенант  
Антон Старостин



При захвате переправы экипаж танка под его командованием в числе первых ворвался на мост, чем обеспечил прорыв основных сил для захвата и удержания района дамбы Северо-Крымского канала.

Утром 25 февраля танковый батальон противника предпринял попытку отбить переправу. Экипаж Антона Старостина, заняв тактически выгодную позицию, прицельным огнем уничтожил восемь БТР и десятки солдат противника, не позволив тому прорваться к переправе. В ходе боя танк под командованием российского офицера был атакован расчетом переносного противотанкового ракетного комплекса «Джавелин», в результате чего Антон Старостин получил контузию, но из боя не вышел. Убедившись в исправности техники, экипаж уничтожил еще два украинских танка.

Мужественные действия старшего лейтенанта Антона Старостина в сочетании с его высокой подготовленностью обеспечили выполнение задачи по удержанию моста.

Штурман истребительно-авиационного полка майор Виктор Дудин с первого дня специальной военной операции выполняет задачи по денацификации и демилитаризации Украины.

Он совершил вылет утром 24 февраля. В ходе боевого патрулирования по прикрытию наступающей группировки войск летчик обнаружил истребитель Су-27 украинских вооруженных сил. Умело выполнив воздушный маневр, Виктор Дудин с первого захода в дуэльном бою уничтожил вражеский самолет, предотвратив нанесение удара по нашим войскам.

Спустя два дня российскому авиатору была поставле-

на задача поразить мобильные зенитные ракетные комплексы «Бук-М1» вооруженных сил Украины.

Сложность выполнения задачи заключалась в наличии в районе патрулирования действующей системы противовоздушной обороны. Умело применяя полученный боевой опыт, Виктор Дудин смело пошел на сближение с районом действия украинских ЗРК. На предельно малой высоте 400 м, обозначив себя в радиолокационном поле противника, самолет российских военно-воздушных сил вышел в район поражения цели. После включения украинской установки «Бук-М1» Виктор Дудин мгновенно поразил ее ракетой, одновременно уходя из зоны поражения других ЗРК.

28 февраля майор Дудин в составе пары истребителей вылетел на перехват двух украинских самолетов Су-27. На высоте 10 тысяч метров, искусно выполнив маневр и заняв выгодное положение, Виктор Дудин первой же ракетой поразил противника. Затем пара российских истребителей, обнаружив второй ух-

дающий самолет, сбила его перекрестным огнем.

1 марта летчик уничтожил еще одну воздушную цель.

Полковник Алексей Бернгард после окончания Дальневосточного высшего общевойскового командного училища имени Маршала Советского Союза К. К. Рокоссовского прошел путь от командира десантно-штурмовой роты до заместителя командира бригады морской пехоты. Выполнял задачи в Сирийской Арабской Республике, был награжден государственными наградами.

С первых минут начала специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик вместе с подчиненными вел наступательные бои в направлении Мариуполя. Грамотные и решительные действия полковника Бернгарда в сочетании с высоким профессионализмом и умелым руководством личным составом позволили за короткий срок вклиниться в оборону противника и выполнить поставленную задачу с минимальными потерями.

полковник  
Алексей Бернгард



капитан  
Алексей Левкин



майор  
Виктор Дудин



2 марта наши подразделения решительным броском прорвали глубоко эшелонированную оборону противника, создававшуюся в течение восьми лет.

Капитан Алексей Левкин, командир танковой роты, во главе подчиненного подразделения получил приказ выдвинуться на определенный командованием рубеж для выполнения боевой задачи. Во время выдвижения рота подверглась нападению из заранее оборудованной засады. Капитан Левкин вступил в бой с противником, лично уничтожив два танка и три БМП противника. В течение продолжи-

старший сержант  
Юрий Нимченко



тельного боя боекомплект танковой роты был практически весь израсходован. Офицер принял решение на организованный отход подразделения для пополнения боекомплекта, оставшись прикрывать своих товарищей. Обеспечив отход живых и вынос раненых подчиненных военнослужащих, капитан Левкин выдвинулся на возвышенность для корректировки артиллерийского огня и передачи разведывательных данных на командный пункт. Благодаря самоотверженности офицера силами танковой роты было уничтожено восемь танков и три БМП противника.

Как сообщили в Минобороны РФ, майор Виктор Дудин, старший лейтенант Антон Старостин и старший сержант Юрий Нимченко уже представлены к званию Героев России. Полковник Алексей Бернгард, капитан Алексей Левкин и капитан Алексей Панкратов будут представлены к госнаградам. старшему лейтенанту Нурмагомеду Гаджимомедову присвоено звание Героя России посмертно.

★  
27 февраля 2022 г. батальонно-тактическая группа десантно-штурмового полка с ожесточенными боями прорывалась в направлении к мосту через реку Днепр.

Отряды украинских националистов, избегая открытого боевого столкновения с российскими военными и прикрываясь за домами мирных жителей, организовали огневую засаду на колонну российских военнослужащих.

В результате попадания противотанковой гранаты была подбита боевая машина десанта, в которой находился старший техник десантно-штурмового полка гвардии старший прапорщик Владислав Молошняк.

Находясь в объёме пламени БМД, несмотря на полученные контузию, сильные ожоги и непрерывающийся шквальный огонь, Владислав Молошняк вытащил из горящей машины раненого механика-водителя и эвакуировал его в безопасное место, а затем продолжил эвакуацию раненных товарищей.

Благодаря самоотверженным

капитан  
Руслан Гилев



старший лейтенант  
Яков Петрунин



действиям прапорщика Молошняка более 60 военнослужащих полка были выведены из-под обстрела противника.

★  
28 февраля разведывательной группой российских Вооруженных сил проводились разведывательно-поисковые действия и зачистка зданий в районе аэродрома Гостомель.

При зачистке здания старший стрелок-сапер десантно-штурмовой роты гвардии рядовой Иван Матюшкин обнаружил в подвале двух вооруженных националистов и в одиночку вступил с ними в бой, обезвредил их и захватил в плен.

Пленными оказались корректировщики огня артиллерии и

ударов авиации противника по позициям российских подразделений, обороняющих аэродром. Кроме этого, пленные передали другую важную информацию по организации системы охраны и обороны Киева.

Гвардии рядовой Матюшкин Иван Юрьевич представлен к награждению орденом Мужества.

★  
Капитан Руслан Гилев, выпускник Военного университета Минобороны России, уже получил боевой опыт при выполнении специальных задач в Сирийской Арабской Республике.

24 февраля, возглавляя группу специального назначения, совместно с группой старшего лейтенанта Якова Петрунина он выполнял задачу по обеспечению безопасного прохода подразделений в Херсонской области.

Следуя по маршруту, российские военные обнаружили диверсионную группу украинских националистов, минирующую мост.

Внезапно атаковав, российские спецназовцы уничтожили диверсантов, а затем приступили к разминированию переправы. Все взрывные устройства были обезврежены.

Благодаря четким и умелым действиям Руслана Гилева и Якова Петрунина главные силы российской общевойсковой армии своевременно преодолели водную преграду, вышли на заданный рубеж и продолжили наступление.

Капитан Гилев Руслан Павлович и старший лейтенант Петрунин Яков Андреевич представлены к награждению орденами Мужества.

По материалам  
«Российской газеты».



## Солидарны с Россией

...Поспособствовал установлению в Киеве ультраправого и русофобского режима, США развернули полномасштабную операцию против ДНР и ЛНР.

Российская Федерация решила на серьезный шаг, чтобы остановить войну, защитить народ и русский мир. Ради будущих поколений и уверенности в завтрашнем дне. Руководители других стран часто заявляют о демократии и либерализме, при этом нарушая основные постулаты данных понятий, люди не могут озвучить свою позицию и выступить в поддержку нашей страны.

Тем не менее, несмотря на давление и остракизм, есть те, кто не боится выразить собственную точку зрения и поддержать Российскую Федерацию в борьбе против гегемонии США, расширения НАТО и бесперебойного кровопролития.

На центральной площади Тирасполя в Приднестровье на митинг собрались неравнодушные люди с российскими флагами и георгиевскими ленточками. Участники выражали солидарность с Россией и выступали против фашизации Украины. Кроме того, многие выражали непонимание, почему приднестровское руководство не просто игнорировало в нем участие, но фактически запретило выражение гражданской позиции. Обычные граждане объясняют это тем, что приднестровская верхушка переживает за свои бизнес-интересы, связанные с украинской и молдавской властями, которые открыто поддерживают хунту в Киеве.

Не остались в стороне и вышли на улицы в поддержку Российской Федерации коммунистическая партия Республики Абхазия, Коммунистическая партия Армении и Партия коммунистов Кыргызстана.

Коммунисты Армении держали плакаты «Россия, мы с Вами!» и опубликовали заявление, в котором осудили 8-летнюю военную агрессию Украины против народа Донбасса и призвали поддержать Российскую Федерацию:

«Давно назрело время, чтобы Россия своей сильной рукой установила на Земле справедливость и мир. В создавшейся ситуации Коммунистическая партия Армении выражает свою солидарность и поддержку, и мы уверены, что Российская Федерация действует в интересах справедливости, мира и дружбы братских народов».

...«Российская Армия в очередной раз выступает как армия-

освободитель от чумы фашизма. Жертвуя собой, проявляя истинный героизм, защищая и освобождая мирное население, Российская Армия с честью выполняет возложенные на нее задачи. Её противник использует недопустимые приемы, прикрываясь людьми, как живым щитом и обстреливая мирные города Донбасса. Народ Абхазии вместе с народом России, Коммунистическая партия Республики Абхазия вместе с Коммунистической партией Российской Федерации.

Долой потоки лжи и дезинформации, да здравствует освободительная война народов Донбасса».

Партия коммунистов Кыргызстана также не побоялась собраться возле здания Посольства Российской Федерации с плакатами «Нет неонацизму», «К ответу нациков», «Кыргызстан с Россией», «Нет фашизму».

В то время как провокаторы-саакашисты вышли на митинг в поддержку украинских фашистов и киевской верхушки, Председатель Единой Коммунистической партии Грузии Темур Пипия дал интервью новостному агентству Sputnik, в ходе которого заявил, что спецоперация на Украине — это мера оборонительного характера со стороны Российской Федерации.

«Демилитаризация и денацификация Украины направлены на защиту всего мира от усиления фашизма. Также Россия является единственным препятствием движению США со своими натовскими союзниками к однополярному миру. Успех операции на Украине обеспечит многополярный мир и остановит те масштабные отрицательные процессы, которые начали происходить после развала Советского Союза. Мы убеждены, что это изменит мир в лучшую сторону», — заключил Темур Пипия.

Необходимо показывать истинный облик коллективного Запада и его реальные намерения. Сегодня Коммунистические партии, объединившись, доносят до простых граждан реальную картину происходящего на Украине, оккупированную фашистами и натовскими мерзавцами. Простые люди труда, которые не кормятся с ложки капиталистического Вашингтона, выходят на митингами и выражают солидарность с Российской Федерацией, чтобы, наконец, остановить страшное кровопролитие.

Официальный сайт КПРФ.  
(Публикуется в сокращении).

### В. Н. Иконников — под № 775. Красивый номер!

«Санкционный список» Запада пополнился сенатором от Орловской области В. Н. Иконниковым. Комментарий Василия Николаевича:

— Собственности за рубежом не было и нет. Нечего «замораживать». Речь даже не обо мне. Сегодня вся Россия — более 145 млн. человек — под санкциями.

Правящая элита США и Англии словно с цепи сорвалась в ненависти к России. Впрочем, другого от них и не ждали. В их глазах Россия должна быть под протекторатом англосаксов и исполнять их волю. Так не будет. Мир изменился. Россия сбрасывает колониальные цепи, которыми ее опутали после развала Советского Союза. У нашего Отечества есть национальные интересы, которые будут отстаиваться на мировой арене.

Выстояли в 90-е годы, выстоим и сейчас. Только выйдем из-под санкций с новой экономикой и новой социально-экономической политикой, созданными на основе нового экономического уклада, социализацией общества и реализацией базовых принципов социальной справедливости.

У России открылись окна больших возможностей, и мы обязаны этим воспользоваться в интересах большинства населения страны.

# В наших внутренностях живут чужие

В Европе разогрелась такая сильная русофобия исключительно и ровно по одной причине.

Им обидно за Украину? Нет, это не причина. Это повод. Им обидно, что они ничего не могут сделать. Причина русофобии — только в этом. Они бессильны. Они не будут связываться с Россией. По одиночке — точно. Вот если бы Байден... Если бы он велел... Но Байден пока считает, что Россия вторглась сама в себя. И он прав, этот старик.

\* \* \*

Новости из ДНР. По состоянию 8 марта 2022 г. освобождены 73 населенных пункта, ранее находившихся под контролем ВСУ.

Почитайте их названия. Павлополь, Пищевик, Викторовка, Богдановка, Новогнатовка, Николаевка, Рыбинское, Трудовское, Васильевка, Прохоровка, Староигнатьевка, Свободное, Донское, Анадоль, Андреевка, Гранитное, Гнутово, Бугас, Старомарьевка, Мирное, Каменка, Новоселовка, Новоселовка Вторая, Кременевка, Федоровка, Чермалык, Широкино, Талаковка, Сартана, Бердянское, Приморское, Орловское, Степановка, Тополинское, Малоянисоль, Лебединское, Водяное, Красновка, Новокрасновка, Володарское, Малиновка, Боевое, Зеленый Яр, Труженка, Веселое, Агробаза, Сопино, Пионерское, Виноградное, Калиновка, Заря, Приовражное, Черненко, Кирилловка, Касьяновка, Ключевое, Македоновка, Дмитровка, Калинино, Знаменовка, Хлебодаровка, Новопавловка, Новогригоровка, Катериновка, Чичерино, Тарасовка, Малогнатовка, Кальчик, Октябрьское, Заптишное, Березовое.

Такое ощущение, что это соседские деревни. На рязанщине или нижегородчине, или в Хабаровском крае.

Как Березовое, Ключевое, Тарасовка, Малиновка, Донское и Широкино — могут быть «другой страной»?

\* \* \*

Песни русского сопротивления есть.

Просто вы никогда не услышите их по нашему радио и не увидите по ТВ.

Но они — вот. Они звучат. <https://m.youtube.com/watch?v=kPrMubqL0JA>

\* \* \*

Танки ведут бой в Николаеве, идёт зачистка окраин Мариуполя, в Изюме и Харькове жесточайшие бои, российские лётчики ежечасно совершают подвиги, артиллерия ВСУ ежечасно долбит по Донецку.

Тем временем ни на одном крупном российском радио (кроме, кажется, «Радио КП», но это не крупное) не поставили за 10 дней ни одной донбасской песни — из целого ряда шедевров, на-

писанных артистами, выступавших там.

Ни одной. Радиостанции в глухой обороне.

Разбудите меня уже. Или сами проснитесь. Потому что здесь точно кто-то спит.

\* \* \*

Российский гимнаст Иван Куляк завоевал бронзу на Чемпионате мира по гимнастике в Дохе, а на пьедестал вышел в форме с нанесённой буквой Z.

Русский мальчик, который

телая элита, включая длинный ряд чиновников;

За 10 лет все эти процессы достигли бы полного разложения — и куда меньшая опасность низвели её к маргинальным формам;

— Россия неизбежно должна быть готова к мировой войне, и уметь её воевать; у неё должна быть армия, которая знает, как это выглядит и чем это чревато.

Ещё я совершенно спокойно думаю, что чем бы ни закончилась вся эта история, колоссаль-

\* \* \*

## На щелчок пальцев

Российская государственность выкармливала-выкармливала свою культуру, поила её грудным молоком и сливками, дула в темя. И вдруг вчера осознала, что почти все эти люди — лучшие из лучших! — её ненавидят. Одни вслух, другие молча. Ну почти все, кроме, как правило, старых кадров — советской ещё выделки.

Впервые это открытие случилось достаточно давно, ещё ког-

ки Донецка! Приглашение лично Александр Захарченко согласовал и визировал. Но те бомбёжки были кого надо бомбёжки.

В донецком художественном театре, помню, не было в 2014 году режиссёра. Они попросили меня помочь найти, и я пригласил своего знакомого режиссёра на эту должность. Он, кажется, всерьёз раздумывал и был уже готов согласиться, но его сын, знаменитый артист, сказал: «Отец, если ты поедешь туда работать, моя профессиональная карьера здесь, в России, закончится. Мне больше не дадут ни одной роли».

И режиссёр не поехал. Потому что сын его не обманывал.

Мне не раз и не два говорили молодые российские актёры и актрисы: «Захар, я хотел бы приехать к вам в Донецк, но главреж, худрук и директор моего театра сразу сказали мне: «Пиши рапорт на увольнение и вали».

Помню, в 2015 году я подготовил сборник стихов о донбасской трагедии. Это была чудесная и яркая книга, но мне странным образом отказали в её публикации все ведущие российские издательства. Неприлично такие книги выпускать. Затем мы сделали спектакль донбасской поэзии, но нас не пустили ни в один московский театр.

Этот список нелепых поражений слишком длинен, чтоб его приводить, тем более покажется, что здесь кто-то сводит счёты. Нет. Я не свожу счёты. Я хвалюсь.

У меня прекратились переводы на иностранные языки, потому что даже российские агенты не решаются работать со мной. Я, как и большинство литераторов, поддержавших Донбасс, вылетел из всех премиальных процессов и неделю назад, забравшись зачем-то на сайт «Журнального зала», захохотав в голос, обнаружил, что ни один толстый литературный журнал за минувшие восемь лет не упомянул даже имени моего. А это 20 редакций!

Я для них умер в 2014 году. Нет, это прекрасно, подумал я. Я горжусь этим концентрированным невниманием.

Я не печалюсь. Мне всё равно. Но мне не всё равно, когда Юнна Мориц, великий русский поэт, говорит, что не может издать своих новых книг. Почему? Потому что она в своей собственной стране, где действует множество издательств, для этих издательств — персона нон грата. Мне не всё равно, когда великий русский поэт Юрий Кублановский спокойно сообщает, что с 2014 года он загнан по той же причине в «либеральное гетто».

Мне не всё равно, когда на крупнейших музыкальных радиостанциях из года в год гоняют по кругу ровно тех, кому нынче невыносимо стыдно, а все мои товарищи, что приезжали с концертами в Донбасс, признаются, что в их отношении действуют теневые баны — радиальные, сетевые, фестивальные.

Старые песни у старых звёзд, посещавших Донбасс, крутят, но



смелее двух-трёх тонн артистов, если на вес измерять.

\* \* \*

В России уже сейчас необходимо создание некоего спецкомитета по культуре, который будет докладывать о ситуации в культурной сфере, в медиасфере, и в сфере образования напрямую первым лицам. Действующие структуры в текущем режиме с вопиющей проблемой — не справляются.

Думаю, объяснение этому простое. Они там все — друзья. И вот они по-дружески звонят друг другу, и говорят: «Лев Никанорыч! Ну зачем вы так резко про спецоперацию? Ну, просим вас. Можете хотя бы ещё неделю не высказываться? Как там Людмила Антониновна? Тоже возмущена? Поклон ей от меня! Надемся, скоро всё завершится, и ждите в гости... Да-да, понимаю... Ой, и не говорите... Ну а кто этого хотел, что вы...»

\* \* \*

Чем бы и как бы не закончилось, я думаю, что:

— если б не все эти чудовищные, немислимые события — через десять лет мы бы потеряли страну: у нас бесстыжая и мягко-

ные кланы наверху — ничего менять не собираются. Они закрыли ситуативно «Эхо» и «Дождь», но это лишь надстройки; как, впрочем, и «Ельцин-центр». Надстройки можно снести. А есть — внутренности. В этих внутренностях живёт чужой.

Они лягут костями, чтоб ничего не менять. Они категорически не желают пожирать самоих себя.

\* \* \*

Вот всё-таки зря отключили Эхо и Дождь.

Надо было просто выйти в эфир, как ни в чем не бывало, Михееву, Старикову Николаю, Сазоновой Кире, Куликову Диме, Владу Шурыгину.

И спокойно вести вещание дальше.

Это было бы куда веселее.

\* \* \*

Расширенный список такой. Сечин, Токарев, Усманов, Авен, Фридман, Песков, Красовский, Прилепин, Скабеева, Тимченко и Фрадков включены в черный список ЕС.

Помню, Авен писал злую рецензию на роман «Санька». За пропаганду ватных ценностей. Ну что, Петро, вот и свиделись.

да Чечня была, а потом, когда Грузия была, подтвердилось и, когда Крым случился, закрепилось.

Пора бы запомнить это открытие, но всё никак не запомнят и всякий раз удивляются. «Ой, вот как всё на самом деле!»

Напомню, как это было в сфере культуры и медиа в минувшие восемь лет. Быть может, вы не знаете, а это ведь любопытно: я сам лично по этим местам ходил и знаю все тупики.

Не буду расписывать в красках тот смешной факт, что в канун 2014 года я вёл колонки в восьми глянцевах журналах и был отключён сразу от всех — за позицию по Киеву и Донбассу. Это мелочи, я ещё вышивать умею, выжил.

В Донбасс, если вы помните, заехало за все эти годы считанное количество артистов и считанное количество музыкантов. Не буду перечислять их имена — но это, по сути, единицы. Мы, находясь в Донбассе, приглашали многих. Я не буду называть всех, но напомним лишь, кого приглашал лично: группу «Аквариум». Группа категорически отказалась.

Зато сейчас эта группа всем составом выступила против войны. Но мы за тем же и звали группу! Чтоб она остановила бомбёж-

ни одна из многочисленных песен донбасского сопротивления за все эти годы не попала в ротацию ни одного российского радио. Это исключено! При всём том, что это по-настоящему популярные песни. Разговор всегда короткий: «О, у вас песенка (стишок, спектакль, киношка) про Донбасс?» — и перед вами тут же закрываются двери и ставни приличных салонов, журналов, каналов, порталов.

Наивные люди думают, что империалистами и милитаристами в России оккупировано всё. На самом деле ими в лучшем случае оккупирована телевизионная студия Соловьёва. Российская культура оккупирована совсем другими людьми.

Вот вы увидели в минувшие сутки все эти душещипательные списки тех, кто «против войны», но вам даже не показали короткий список тех, кто из культуры понимает и принимает происходящее. Знаете, почему вам их не показали? Да потому, что их нет. Почти все они боятся! Их же свои съедят, если они голос подадут!

Как едва не съели замечательного поэта Кушнера за цикл стихов о Крыме в своё время. И что же теперь нас ждёт? Они сейчас переждут этот вот кошмар (а это кошмар). При этом никто из них в знак протеста не откажется ни от должности, ни от зарплаты.

И едва всё завершится — всё начнётся с того же места. Они продолжают тихо душить всё, что было «за войну». Все, кто думают, как им совместить свою продонбасскую, прорусскую позицию и свою творческую карьеру, — они мучительно дезориентированы. Я уже восемь лет получаю письма и смс примерно следующего содержания: «Мысленно с вами, но вслух сказать не могу, сам понимаешь».

У нас даже гуманитарку в Донбасс самые смелые представители артистического мира — те единицы из них, которым действительно было стыдно, — отпоявляли тайно. Тайно! Лишь бы никто не узнал!

Зато писать: «Прости, Украина» — в бложиках, имитируя необычайное мужество, можно в открытую. Потому что это лишь выглядит как «пощёчина общественному вкусу». На самом деле ты подаёшь сигнал сильному миру сего: «Я с вами, я ваш! Я не с ними! Видите?»

И они видят.  
...Пройдёт три недели или три месяца — и, оказавшись где-нибудь в Тавриде, я снова увижу на сцене одного за другим всех тех, кому сегодня и вчера было «стыдно». И никого из тех — поющих или играющих на сцене, — кто сегодня рискнул поддержать собственную армию.

Наше государство, которое иной раз слишком остервенело бьёт по советским ценностям, имеет столь высокую поддержку народа даже в эти трудные дни, потому что три четверти страны были рождены и выросли давно: на прежних учебниках, на тех книгах, на тех идеалах.

Хорошо, что эту чудовищную беду, случившуюся с братским народом, решили выправить сегодня. Сегодня ещё есть для этого время. Сегодня ещё есть поддержка большинства. Через 30 лет — с этими вот кумирами и с этой вот культуркой — государство не имело бы и десятой доли этой поддержки.

Культурка при первой же опасности сдалась бы сама и сдала наше с вами государство.

На щелчок пальцев, в один миг.

Писатель Захар ПРИЛЕПИН.  
«Живой журнал».

# Болгары освистали премьера

## Как аукнется...

Поведение большинства руководителей западных стран, в том числе и тех, что если с ладони «старшего брата» — Советского Союза, а затем, когда брат ослаб, плюнули в нее, а после того, как он, окрепнув, под новым именем вернулся, вновь стали с нее кушать, извиняясь за чувство голода перед своими новыми хозяевами, вызывает непреодолимую брезгливость. Речь, прежде всего, о руководстве Болгарии, которое в своем санкционном рвении побежало, желая выслушаться перед Западом, впереди паровоза, а теперь, оказавшись перед перспективой топить страну дровами, блудливо прячет глазки и умоляет, чтобы ее не били в ответ, не лишали российской нефти.

Про шавок писать неинтересно, Крылов написал раз — и хватит всем москам до скончания века. Но в Болгарии все-таки есть Люди. Одно дело — воистину братская Сербия, которая сейчас, как вулкан — одна в Европе дышит словами поддержки в адрес России, готовая едва ли не взорваться, распевая наши песни, и совсем другое — упомянутая Болгария, обязанная России всем и в очередной раз отплатившая ей черной неблагодарностью.

Однако блудливый премьер — это еще не весь народ. Видео, на котором болгары, собравшиеся 3 марта, в свой национальный праздник, на Шипке, освистали главу правительства, впечатляют. Достаточно даже одного эпизода — как молодой мужчина и вполне себе еще молодая женщина бросают вон установленный у шипкинского мемориала флаг Евросоюза и заменяют его флагом России. Премьер что-то пытается, неуверенно, правда, бубнить про «европейские ценности», а его заглушают гулом, шиканьем, свистом, криками «Россия!» и невзыскательным болгарским матом.

Мир действительно раскололся, и где пройдут линии разлома, еще неизвестно.

С. ЗАРУДНЕВ.

**Р**езко антироссийская политика премьер-министра Болгарии Кирилла Петкова в дни спецоперации ВС РФ на Украине вызвала столь же

беспрецедентно резкую реакцию болгарского общества. Главу правительства буквально прогнали с трибуны под свист, улюлюканье и крики «НАТО — вон!».

## Что объединяет людей?

**Ч**ем привлекательна Россия? Какой цивилизационный проект мы можем предложить Украине? Русский язык для желающих говорить на нем — да. Русская культура — да. Русское мировоззрение, сопричастность к великой истории с намерением посильным личным участием продолжать ее — да. Симпатичная модель внутреннего социально-экономического устройства? А вот с этим проблема.

События развиваются стремительно, но расслоение на вызы-

вающие богатых — и недопустимо бедных в России как было, так и есть. Причем сверхбогатые — это не самые умные, не самые трудолюбивые, не самые, смешно даже говорить об этом, патриотичные.

Три десятилетия рваться в «цивилизованный» мир, странным образом расположившийся к западу от России и не переставший исповедовать политику колониализма с приставкой «нео», и вдруг в один миг прозреть?

Гнобить советское идеологическое наследие, а в трудную

минуту апеллировать к советскому же опыту противостояния нацизму?

Раны, которые сейчас образуются на наших западных границах, на теле России, будут нарастать десятилетиями, а шрам останется навсегда. Процессы выздоровления потребуются что-то большее, нежели политинформация о геополитических раскладах. Логика истории не может рассматриваться отдельно от людей, поскольку люди эту историю и делают. И в центре всего должны находиться они.

## «Лучшие люди» страны свалили на Канары, а общественность требует: «На нары!»...

**Б**елорусские оппозиционные ресурсы сделали неожиданный и нежданный подарок российским правоохранительным органам, гражданскому обществу и патриотическим силам нашей страны. Они взяли и опубликовали список тех российских знаменитостей, которые моментально свалили из России, как только их шестое чувство пятой точки почуяло неприятное для них объединение российского общества на принципиальной позиции в отношении проводимой Россией спецоперации на Украине.

Итак, куда же, по сведениям белорусских оппозиционеров и их ресурсов, направились свои лыжи Российские «селебрити»?

Вот звезда «новой российской журналистики» Юрий Дудь. Он, как уверены в Белоруссии,

сейчас находится в безопасной Испании.

Считающая себя чуть ли не главной телезвездой Ксения Собчак вместе с ребенком собралась в Турцию, но позже была замечена в аэропорту Тель-Авива. Никаких противоречий. В Израиль самолеты из России сейчас не летают, поэтому приходится добираться на перекладных. Наверное, очень неудобно для мадам, которую на съемки сопровождает целая бригада помощников, а ей остается только встать и пройти от машины до лифта.

Журналист Алексей Пивоваров, тот самый, что снимал фильм о Болотной и лидерах того протеста — Навальном, Яшине, Собчак, Немцове и иже с ними — по сведениям белорусской оппозиции в ОАЭ. А вот телеведущий Дмитрий Дибров, как бы потомственный казак, со-

гласно этим данным, предпочел Мальдивы.

Алла Борисовна Пугачева и ее супруг Максим Галкин выехали вместе с детьми в неизвестном направлении, но говорят, что все же во Францию.

Супруга Алексея Навального чистит перышки в благополучной и сытой (пока) Германии. Было бы странно, если бы она выбрала другую страну. Правда, суд у ее мужа Алексея еще не закончился, но ведь это же его проблемы, не правда ли?

Без сомнения, кто-то из этих людей действительно поехал отдохнуть, и развернувшаяся в эти дни история просто застала их там. Но часть этой публики именно сбежала. В сети множество призывов. Одни призывают посадить беглецов по возвращении, но за что? Нет статьи в УК за «бегство из страны». Но

суверенитет и территориальную целостность Османской империи, чтобы вернуть православным болгарам их относительно древнюю по европейским меркам (с VII века) государственность.

Это вступает в эмоциональное противоречие с тем фактом, что реакция официальной Софии на «нарушение суверенитета и территориальной целостности Украины» стала одной из наиболее резких на планете.

Например, Болгария закрыла свое небо для самолетов из России раньше, чем в ЕС в целом, и третьей по счету в мире — после Польши и Чехии.

«Взгляд».  
(Публикуется в сокращении).

Когда Германия напала на Советский Союз, уровень жизни у нас был по большинству позиций ниже, чем у врага. Но мы победили, потому что помимо готовности и способности направить все силы на достижение главной цели, страна была объединена справедливой и привлекательной идеологией. В основе ее был человек. Как бы ни патетично это звучало — человек труда.

По-настоящему может сплотить только чувство справедливости, возникающее от ощущения реальной и действенной заботы власти о всем народе. Ну, а как иначе? Трудные времена преодолевать порознь невозможно.

Сергей ЗАРУДНЕВ.

рычаг воздействия на всех этих «селебрити» у общества есть. И он у каждого из нас в наших собственных руках. Называется «ударить по карману» — не слушать, не смотреть, не покупать. Общественный бойкот в свое время не позволил фильму Зеленского окупиться в прокате, и он перестал сниматься в России. Общественный резонанс и сдача билетов вынудила сейчас заменить концерт Валерия Меладзе на элитной концертной площадке перед 8-м марта на выступлении других исполнителей. Не надо репрессий, достаточно просто своим кошелем убедить их в том, что они стали не востребованы в той стране, где зарабатывали ранее свои миллионы.

«Комсомольская правда».  
(Публикуется в сокращении).



## После освобождения, но при одном условии

**Д**енацификация и демилитаризация Украины, преодоление трагических последствий фашистского путча 2014 года в Киеве создают, на мой взгляд, уникальные возможности для восстановления исторически сложившейся кооперации предприятий Роскосмоса с оставшимися на Украине предприятиями бывшей советской ракетно-космической отрасли.

Для понимания того, что было загублено предательской коррумпированной компрадорской киевской властью за последние 30 лет, назову лишь численность персонала (на момент распада СССР) двух днепропетровских предприятий. Тогда на «Южмаше» (это предприятие было создано под руководством выдающегося конструктора, иркутянина Михаила Кузьмича Янгеля. Его дело продолжил друг моего отца, замечательный конструктор и организатор космической промышленности, создатель легендарной МБР «Воевода», рязанец Владимир Федорович Уткин.

Долгие годы предприятие возглавлял генеральный директор, ростовчанин Александр Максимович Макаров), так вот тогда на «Южмаше» работало 45 000 специалистов, а в КБ «Южное» — около 8100 конструкторов. А если добавить к ним численность работников приборостроительных предприятий ракетно-космической отрасли бывшей УССР — Хартрон, Коммунар, Киевприбор, а также Арсенал и Институт радиотехнических измерений, то наглядно видишь масштабы разорения советского наследия, бандеровского погрома и воровского распила, учиненного властями «незалежной».

Сотни талантливых украинских инженеров вместе со своими семьями были вынуждены бежать от нищеты и русофобского режима в Российскую Федерацию, где им было оказано гостеприимство, оформлено гражданство и организовано рабочее место на предприятиях Роскос-

моса. Однако абсолютное большинство наших украинских товарищей буквально кануло в лету, навсегда забросив дело своей жизни и сгинув в массе бедного люда этой страны.

Помню, как в декабре 2013 года меня как спецпредставителя В. В. Путина и вице-премьера встречали в Днепропетровске, как вместе с уже седовласыми южмашевскими ракетчиками мечтали мы вновь начать совместную работу над перспективными проектами и в деталях обсуждали создание совместных инженерных центров. Я пообещал им скоро вернуться, но через два месяца — в феврале 2014 года кровавый киевский переворот и пришедшая к власти банда разрушили наши надежды и планы.

Сейчас такая надежда может вновь появиться. Она основана на перспективах восстановления нашей исторической научной и индустриальной кооперации. Хочу, чтобы меня услышали в Днепропетровске, Харькове, Киеве, других крупных промышленных центрах: шанс на возрождение былой славы и потенциала ваших предприятий есть. И вы сможете воспользоваться им сразу после освобождения Украины от прозападной, проНАТОвской власти. Мы включим ваши инженерные и производственные коллективы в совместную нашу работу по созданию перспективной ракетно-космической техники, мы продолжим дело Янгеля и Уткина, Королёва и Глушко, Макарова и Челомея. Мы поможем вам преодолеть технологическую деградацию разрушенного производства и дадим десяткам тысяч людей работу, зарплату и перспективу.

Но это станет возможным только при одном условии: вы больше никогда не допустите к власти проходимцев и антирусские силы, которые привели народы Украины к национальной трагедии, разорению и войне. Ведь кто-то за эту сволочь, засевавшую в Киеве, голосовал, не так ли?

Telegram-канал Д. РОГОЗИНА.

## «Энергопроф» запустил производство

**К**лиент Корпорации развития Орловской области, ООО «Инженерно-производственное предприятие Энергопроф», получило статус резидента ТОСЭР «Мценск» в ноябре прошлого года. Сейчас на предприятии полным ходом идет выпуск блок-контейнеров генераторных установок для технологического оборудования и модульных компрессорных станций, работает линия по выпуску электрощитового оборудования.

«С этого года у нас начался и набирает обороты производственный процесс. Наш завод может выпускать в год до 500 блок-контейнеров трех видов: для дизель-генераторных установок, для компрессорных станций и для технологического оборудования. Также наши мощности позволяют производить 760 единиц электрощитового оборудования. Мы работаем сейчас по заказам, спрос на нашу продук-

цию на рынке остается высоким. Трудятся на предприятии в настоящее время 48 человек, в основном, жители Орловской области. Мы вложили в инвестиционный проект более 20 миллионов. Если потребуются, то готовы расширить производство», — рассказал Кирилл Воробьев, генеральный директор «ИПП Энергопроф».

В прошлом году руководством ООО «Группа компаний Энергопроф» было принято решение объединить свои два производства, располагавшиеся в Мытищах и Курчатове, в одном месте. В результате, выбор пал на ТОСЭР во Мценске. Инвесторов привлекли льготы по налогам на прибыль и на имущество. Для обустройства производственного комплекса было выбрано помещение бывшего Мценского керамического завода площадью в 6000 м<sup>2</sup>.

По информации пресс-службы Корпорации развития Орловской области.

# Постоим на остановке?

**П**о имеющейся у Росстата информации среднестатистический житель российского города осуществляет в месяц примерно 17 поездок общественным транспортом, затрачивая при этом на переезд около 43 минут, а на ожидание транспорта 12 минут.

Давайте узнаем, насколько такое ожидание является удобным и безопасным, пройдем по городским улицам областного центра и посмотрим, как выглядят остановочные павильоны.

Полгода назад в нашем городе появились «умные» остановки — здесь можно узнать о времени появления нужного автобуса, температуру воздуха, есть тревожная кнопка спасателей 112, видеочамера и голосовое оповещение о прибытии транспорта.

Всё это хорошо, но не следует забывать, что каждый остановочный павильон согласно п. 2.8. Постановления администрации г. Орла от 28.11.2013 года № 5391 «Об утверждении положения об остановочных пунктах общественного пассажирского транспорта в городе Орле» должен содержать следующие обязательные элементы: остановочную площадку, посадочную площадку, заездную «карман», боковую разделительную полосу, тротуары и пешеходные дорожки, павильон ожидания закрытый или открытый (навес), урны для мусора, скамейки, освещение, пешеходный переход, дорожные знаки, ограждения, информационные табло с расписанием. В данном постановлении есть ключевое слово — «должны», и других вариантов просто не предусмотрено.

А все ли места для остановок общественного транспорта соответствуют этим требованиям? Сейчас в областном центре нет общего дизайна павильонов, здесь царит микс из разных времен, материалов и цветов.

80—90-е оставили нам в наследство кирпичные сооружения, которые оказались на редкость долговечными. Типичная городская остановка тех лет имеет по обычаю продуктовый ларек. Если кто забыл, то в 90-е там можно было отовариться в любое время суток не только лимонадом, но и высокоградусным напитком.



В некоторых павильонах еще сохранилось некоторое подобие телефонной будки, конечно, без аппарата. Поскольку теперь почти у каждого россиянина есть персональная трубка, а то и две, то уличные аппараты стали анахронизмом.

Рядом с остановкой иногда можно увидеть киоск с печатной продукцией или цветами. Вместо ушедших в небытие урн — коробки или ёмкости из-под строительных материалов. А что, так даже удобно, мыть не надо, а после использования можно без сожаления выкинуть импровизированный контейнер вместе с содержимым.

Стены сплошь заклеиваются рекламными объявлениями, которые регулярно срываются, но заметные следы от клея и бумаги остаются. От этого павильоны принимают совершенно облезлый вид.

Если на остановке или возле неё расположен мясной ларек, то наличие стаи бродячих собак там гарантировано. От дождя, снега и ветра животные скрываются под навесом, сердобольные продавцы обеспечивают псин не только продуктами питания, но и отслужившими свое ящиками для спокойного отдыха. Лежбища четвероногих можно обнаружить и под сиденьями павильонов. Но на такие лавки опасно присесть или поставить тяжелую

сумку с продуктами — одновременно может пострадать и пятая точка, и купленная еда.

В очередной мой поход по городу в разных его местах на грязных лавках остановочных павильонов аккуратными стопками была разложена миссионерская литература. Изредка кто-нибудь из любопытства открывал брошюру и вскоре клал обратно.

На старых остановках кое-где еще присутствуют информационные табло с расписанием автобусов и даже указан интервал их движения. Однако здесь тоже есть одно «но», информация зачастую неактуальна — номера маршрутов часто меняются.

Возле новеньких павильонов таких указателей нет ни в электронном виде, ни в печатном. Поэтому если вы попали в незнакомый район, сориентироваться будет трудно.

Самые страшные и ужасные остановочные павильоны ждут пассажиров в так называемых медвежьих углах — на конечных пунктах. Характерный пример — остановка на ул. Часовой (Советский район) — грязная, убогая металлическая развалюха, на которой с краю висит новый почтовый ящик, а чуть выше — расписание маршрута № 1 в рабочие дни в микрорайоне Половец, который находится в Заводском районе...

Улица Веселая. Остановку здесь недавно переименовали в «Парк Победы», но название существует только в виде бумажного постановления городской администрации, так как сведения об этом на местности отсутствуют.

Идем дальше. В районе «Веселой слободы» в последние годы произошли необратимые изменения — вместо закрытых заводских корпусов появились новые сетевые эконом-маркеты. Но вид остановочного павильона не менее удручающий, чем в предыдущем случае — караули на стенах, грязные скамейки, поржавевший металлический каркас, рамы без единого стекла — строение, открытое всем ветрам. Середина дня — на остановке пусто и автобусы проносятся мимо, не останавливаясь. Между тем дорожный знак имеется, при



ся в своем отчете, что осуществил ремонт павильона, правда, в чем состояли ремонтные работы, установить не удалось. Очевидно, что побороть изнутри глубочайший кризис, в котором, по его мнению, находится областной центр, народному избраннику не удалось даже в отдельно взятом округе.

Совсем недавно стены строения поменяли яркий канареечный цвет на мрачный коричневый, но не изменили сути происходящего — дряхлая конструкция не превратилась в современную и комфортную постройку. Кроме того, спуск к посадочной площадке не чистился, похоже, всю зиму, тут без риска для здоровья можно спуститься только на «ватрушке».

Еще одно интересное открытие. Отраслевой стандарт «Автобусные остановки на автомобильных дорогах» не допускает размещения в помещении или на площади автопавильона торговых киосков, кроме того, элементы автобусной остановки не следует использовать для размещения рекламы.

Остановка и без рекламы? Где это видано? Остановочные павильоны как раз для этих целей и используют — это еще один вид успешного бизнеса. Например, одна из рекламных компаний, у которой в партнерах значится администрация г. Орла, на своем сайте указывает и цену размещения 5 100 рублей в месяц за одну поверхность. Только есть один нюанс — минимальное количество для размещения — 5 поверхностей плюс 1 600 рублей за создание 1 рекламного материала.

Кстати, благодаря рекламным продуктам можно узнать о новых музейных экспозициях, концертах, воспользоваться услугами строительной бригады,

а также найти работу с космической для областного центра зарплатой в 100—170 тысяч, правда, не в Орловской области, а на Ямале.

А теперь с помощью сайта 57.bas.ru посмотрим, насколько регулярно ходит городской об-



щественный транспорт, и есть ли вероятность за 12 минут уехать в нужную сторону.

Для эксперимента выбираю самый тяжелый день недели — понедельник, часы пик — утро с 8 до 9 и вечер — 17.30. На открытой страничке сайта красные кружочки автобусов, словно жуки, медленно ползут по экрану, тормозя на остановках и в понедельник на линию вышло 145 транспортных единиц, чуть меньше работало в вечернее время — 125. Чего не скажешь о вечере выходных дней. После 20.00 — некоторые автобусы

и вовсе не вышли на маршрут. Хорошо, что на выручку иногда придут маршрутки с трехзначными номерами.

Интересное наблюдение можно сделать и после 23.00 часов, в один из вечеров замечаю, что на весь город осталось 2 троллейбуса, 2 трамвая, 2 автобуса, правда, при ближайшем рассмотрении оказалось, что из двух автобусов только один работает на линии, другой стоит где-то во дворе, и водитель про-

существует несколько организаций, которые постоянно посещаются жителями сельских районов. Это, в основном, областные медицинские учреждения.

Например, выйдя из консультационной поликлиники областной больницы, пациенты находятся в полной прострации и не знают, в каком направлении следует идти до ближайшей остановки. Поэтому в многолюдных местах (возле клиник, музеев, парков) хорошо бы устано-



вить информационные столбы, по типу московских, с указанием остановок, а в самих автопавильонах — схемы маршрутов общественного транспорта.

Городским властям есть еще к чему стремиться.

Елена БОРОВСКАЯ  
Член Орловского городского  
Совета сторонников КПРФ.

этом он еще служит и не по своему прямому назначению, так как является рекламным указателем для местных ремесленников.

Чем дальше от центра города, тем хуже благоустройство. Коммунальщики решили, наконец, в конце зимы убрать снег с проезжей части, в результате снежная масса оказалась на тротуаре, в том числе и на посадочной площадке. Когда придет черед чистки тротуаров, грязь переместится обратно на дорогу. Таким образом, круговорот снега в городе должен закончиться только с приходом настоящей весны. И если сейчас рядом с посадочными площадками снег, то будут лужи.

Еще одна конечная остановка в упадочном стиле расположена на улице М. Горького. Здесь останавливается только троллейбус. С закрытием торговой точки закончилась жизнь и остановочного павильона. Года полтора назад один депутат, поменявший областной округ на городской и обратно, похвалил-

сто забыл выключить спутниковую систему слежения.

К этому я добавлю, что в п.п.3.4 Правил благоустройства города Орла четко записано, что «автобусы, троллейбусы, трамваи, автомобили и другие транспортные средства должны передвигаться по улично-дорожной сети города Орла в чистом виде». Данное требование часто не соблюдается. А что мы хотим, если у нас грязные дороги и полно ям на проезжей части, поэтому и транспортные средства заляпаны по самую крышу.

В заключение статьи хочу внести предложение. У нас в городе



## Маслёна!

В Детском парке г. Орла подвели итоги конкурса «Сударыня Масленица».

Выставка-конкурс «Сударыня Масленица» стала доброй традицией — лучшую масленичную куклу определяют ежегодно.

Выполненные в разных техниках и из разнообразных материалов Маслёны и Масленики стали настоящим украшением Детского парка. Все представленные работы — а их было 90! — в течение всех праздничных гуляний красовались на видовой площадке.

По информации официального сайта администрации г. Орла.



# Самый весенний праздник

5 марта в Орловском городском центре культуры царил особая праздничная атмосфера. Здесь собрались представительницы прекрасной половины человечества, нарядные, улыбочивые, чтобы отметить самый романтичный, весенний, добрый и нежный праздник — 8 Марта. Цветы, теплые пожелания, фотосессии, ощущение наступившей весны — всё создавало прекрасное настроение.

Этот праздник стал олицетворением красоты и очарования, символом материнской заботы, искреннего уважения к женщине. В честь Международного женского дня в центре культуры состоялся праздничный концерт, организованный Орловским областным комитетом КПРФ.

Тепло поздравил прекрасную половину человечества губернатор Орловской области Андрей Клычков.

— Вы играете огромную роль в нашем обществе, судьбе Орловщины, — сказал он, обращаясь к женщинам. — Сохраняете духовные и нравственные устои, добиваетесь блестящих успехов в профессии. Вы по праву заслужили слова благодарности и признания своим трепетным отношением к семье, детям, ответственным отношением к работе, порученному делу.

Как представители Компартии мы гордимся тем, что именно победа Великого Октября завершила долгие годы борьбы женщин за равные права. Именно в Советском Союзе женщины смогли раскрыть свои таланты в науке, образовании, производстве, не перечислять всех сфер, в которых вы проявили себя.

Эти традиции и сегодня живы. Вы наши соратницы. Мы восхищаемся вашим многогранным талантом, верностью идеалам добра и справедливости...

Глава региона коснулся и последних событий, отметив, что для нашей страны нет другого выбора, как защитить братский народ от нацизма. У каждого есть родные и близкие, за которых мы все переживаем. Мы вместе выстоим в непростые времена.

В завершении губернатор пожелал каждой женщине простого женского счастья, любви, благополучия, радости и хорошего настроения.

Поздравил женщин с 8 Марта и первый секретарь Орловского обкома КПРФ, сенатор от Орловской области Василий Иконников, продолживший и тему событий на Украине.

— Я хотел бы поздравить всех, кто находится в этом зале, партийных активистов, сторонников партии. Мы вместе с вами 30 лет, и говорим о том, что у России есть национальные интересы, и мы будем поступать в соответствии с этими интересами. Партия поддержала решение президента, его стремление освободить Украину от нацистов. Мы на Орловщине хорошо знаем, что такое фашизм. Почти в каждой семье есть погибшие от

ехавшей из Свердловского района, был вручен партийный билет.

Затем «слово взяли» артисты. Прекрасный концерт, наполненный красотой русской песни, лирическими выступлениями, никого не оставил равнодушным. Яркие, красочные танцевальные и песенные номера в исполнении талантливых музыкантов, танцоров и певцов области, лауреатов всероссийских и международных конкурсов, подарили незабываемые эмоции.

Концерт завершился, а зрительницы ещё долго делились впечатлениями, и никому не хотелось расходиться.

— Я рада, что сегодня попала в такую атмосферу — жизни,



радости, семейного тепла, дружелюбия, — сказала Оксана Новикова. — Это очень приятно, чувствуешь силу нашей Родины. Я вижу, как люди переживают за всё, что сейчас происходит на Украине, как поддерживают нашу страну, беженцев с Донбасса. Мне тоже хочется быть в этих рядах, помогать людям. И очень хочется, чтобы был мир.

Юлия РЮТИНА.



рук фашистов.

Госдума и Совет Федерации приняли пакет документов, который поддержит экономику страны и население. 11 марта мы рассмотрим второй пакет экономической поддержки населения.

... Я искренне поздравляю женщин с Международным женским днём. Вы не просто хранительницы домашнего очага, вы ещё формируете политическую обстановку. Желаю вам крепкого здоровья, успехов, бодрости духа, любви и счастья.

В торжественной обстановке губернатор области и первый секретарь обкома КПРФ вручили представительницам прекрасного пола — первым секретарям райкомов КПРФ и активным коммунисткам — юбилейные медали, а Оксане Новиковой, при-



## Памяти товарища

2 марта на 67 году ушёл из жизни Александр Николаевич Панкратов. Это был удивительно светлый, жизнерадостный, душевно щедрый и чуткий человек. Он родился в Новодеревеньковском районе. После окончания пединститута в 1978 году был направлен на работу в Губкинскую среднюю школу Малоархангельского района учителем химии. Препода-

вал машиноведение, был мастером производственного обучения, руководителем по военной подготовке, заместителем директора по учебно-воспитательной работе.

С 1991 по 1995 гг. был председателем колхоза имени Калинина. В 1995 г. вернулся в родную школу в качестве директора, став бессменным её руководителем. Александр Николаевич всегда пользовался заслуженным авторитетом и большим уважением со стороны всех, кто его знал, с кем он работал, общался. Профессионал, эруди-

рованный учитель, коммунист с 1965 года, он всегда подставлял товарищам плечо в трудную минуту. С 1998 по 2003 гг. А. Н. Панкратов возглавлял Малоархангельский райком КПРФ. Избирался депутатом Губкинского сельсовета и районного Совета народных депутатов. Был награждён медалью «За трудовую доблесть», Почётными грамотами Министерства образования и ЦК КПРФ.

Александр Николаевич был настоящим патриотом и бойцом. Его безвременный уход стал тяжёлой утратой для всех

коммунистов. Малоархангельский райком выражает искренние соболезнования родным и близким покойного. Светлая память об Александре Николаевиче навсегда останется в наших сердцах.

Малоархангельский РК КПРФ.

Должанский РК КПРФ выражает глубокие соболезнования Березину Валерию Валентиновичу в связи со смертью жены.



Совместный проект  
Орловского обкома КПРФ  
и агентства печати  
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.  
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции:  
302030, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru.  
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 23.09.2009 г.  
Серия ПИ № ТУ 57 – 00052.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.  
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».  
Выходит по пятницам.  
Цена свободная.

Отпечатано  
в АО «Типография «Труд»  
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 121.  
Объём 2 п. л. Тираж 5000 экз.

